

攀枝花市教育体育局文件

攀教体〔2018〕108号

签发人：董之云

攀枝花市教育体育局 关于报送化解义务教育学校大班额 建设项目规划的报告

教育厅：

根据《四川省教育厅关于编报化解义务教育学校大班额建设项目规划的通知》（川教函〔2018〕417号）和《四川省教育厅关于进一步加强化解义务教育学校大班额建设项目规划编制工作的补充通知》（川教函〔2018〕508号）有关要求，我局认真调研，组织各县（区）教育部门编制了2018-2020年化解义务教育学校大班额建设项目规划，并通过了省级审核，现将规划有关情况报告如下：

一、总体情况

根据 2017 年教育事业统计报表，我市义务教育学校大班额有 27 个，其中小学 23 个，初中 4 个。主要集中在城市主城区和县镇中心区。为此，近年来我市不断加大投入，在新城区和县镇新建、扩建了 9 所城镇义务教育学校，新增学位 19190 个。大班额率由 2015 年的 4.5% 降低到 2017 年的 1%，减少大班额 103 个，现有义务教育学校大班额 27 个，无 66 人以上超大班额。

二、学龄人口流动趋势

对我市近 5 年教育事业统计报表分析，全市义务教育学生呈现由高海拔艰苦地区向县镇河谷地区流动，工矿区、农村地区向城市新区流动趋势。随着城市新区开发和城镇化发展，我市范围内东区、西区和仁和区主城区以及米易县和盐边县县城学校学位趋于紧张，随着全面放开二孩政策的实施，在城镇区域，尤其是主城区、河谷地区教育资源紧张矛盾愈加突出，需要进一步加大投入解决教育资源不足的矛盾。

我市近五年来周边少数民族地区向我市自发迁居移民约 2 万人，近两年新增 6669 人，1343 户，适龄儿童 1188 人。按照省上属地解决随迁子女入学要求，我市部分乡镇，例如仁和区同德镇、布德镇、米易县撒莲镇、普威镇、盐边县红格镇、县城均需要进一步加大办学条件投入，解决这部分移民子女入学要求，确保全部适龄儿童入学和教育扶贫攻坚落到实处。

三、规划项目情况

我市 3 年共规划建设项目 7 个，总投资 6975 万元，建筑面积 26030 平方米。因我市县区较少，资金量有限，在规划项目中：非扩权县东区、西区和仁和区三年统筹安排，每个区仅安排 1 个项目。扩权县米易县和盐边县 2018 年各安排 1 个项目，2019 年和 2020 年两县计划统筹资金各安排 1 个项目。

以上 7 个项目均是各县（区）根据学生流动趋势、新区开发建设情况、矿山采空区、棚户区搬迁要求以及义务教育布局调整需要而规划的，项目符合当地实际，可以落地实施。现将我市化解义务教育学校大班额教学及辅助用房建设项目规划呈报省教育厅。

特此报告。

附件：攀枝花市化解义务教育学校大班额教学及辅助用房
建设项目规划表

攀枝花市教育体育局

2018 年 12 月 10 日

附件2:

攀枝花市化解义务教育学校大班额教学及辅助用房建设项目规划表

地区	区县代码(6位)	项目个数	投资额度(万元)				建设教学及辅助用房面积(平方米)				教学仪器设备配置		
			项目规划投资总额		按资金来源分		合计	新建	扩建	利用闲置校舍改建	课桌椅(套)	仪器设备(台件套)	
			县级	市级	其它(非财政资金)	基建							
攀枝花市合计			6975	0	0	6945	30	26030	24030	2000	0	1200	0
东区	510402	1	1500	0	0	1500	0	5000	5000	0	0	0	0
西区	510403	1	600	0	0	600	0	2000	0	2000	0	0	0
仁和区	510411	1	830	0	0	800	30	4030	4030	0	0	1200	0
米易县	510421	2	3110	0	0	3110	0	11700	11700	0	0	0	0
盐边县	510422	2	935	0	0	935	0	3300	3300	0	0	0	0

信息公开选项：不予公开

攀枝花市教育体育局办公室

2018年12月10日印发
